
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Bräsen 
 

 Sitzungstermin: Montag, 29.08.2011 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:50 Uhr 
 Ort, Raum: im Gemeindebüro, Bräsen 50, 

Anwesend waren: 
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Herr Rüdiger Heinemann  
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Henry Fochmann  
Ortschaftsrat Gerhard Hohmann  
Ortschaftsrat Fridbalt Müller  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Harald Schröder entschuldigt 
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat David Bender  
 
 
Gäste: 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister begrüßte alle anwesenden Ortschaftsräte. 
Er stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest und machte auf die frist-
gemäße Einladung und öffentliche Bekanntmachung aufmerksam.  
Die Ortschaftsräte stimmten der vorliegenden Tagesordnung zu.   
 
   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister wies darauf hin, dass die Ortschaftsräte, 
sofern sie sich bei einem Tagesordnungspunkt vom Mitwirkungsverbot betroffen 
fühlen, dies vor der Diskussion zu dem entsprechenden TOP mitzuteilen haben. 
  
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
23.05.2011 

 Die Niederschrift des öffentlichen Teils der Ortschaftsratssitzung vom 23.05.2011 
wurde von den Ortschaftsräten bestätigt. 
   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
 Da keine Einwohner anwesend waren, entfiel dieser Tagesordnungspunkt.  
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 5. Entgeltordnung Klosterhof Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-387/2011 

 Ohne Diskussion wurde der Entgeltordnung für den Klosterhof die Zustimmung 
erteilt.  
   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 4 0 0 
 
 
 

 6. Satzung über die Elternbeiträge für den Besuch von Kindern in den Kinder-
tageseinrichtungen der Stadt Coswig (Anhalt) 
Vorlage: COS-BV-385/2011 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister informiert darüber, dass die Elternbeiträge 
um 5,- € pro Krippen- und Kindergartenplatz im Rahmen der Haushaltskonsolidie-
rung ab 01.01.2012 steigen sollen. Er vertrat die Auffassung, dass bei der Be-
treuung von Kindern nicht gespart werden sollte. Herr Fochmann hielt die Bei-
tragserhöhung für moderat und im Vergleich zu den anderen Städten vertretbar. 
   
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

6 4 0 3 1 0 
 
 
 

 7. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 Mitteilungen des stellvertretenden Bürgermeisters 

FF Bräsen 
Der stellvertretende OMB verliest ein Schreiben vom 25.08.2011 des FB Ord-
nung, Sicherheit und Soziales, indem darauf hingewiesen wird, dass eine Wahl 
des Wehrleiters noch in diesem Jahr erfolgen muss. Momentan besitzt nur Kame-
rad Köppe die erforderlichen Qualifizierungen für die Berufung zum Ortswehleiter.
Die FF Kameraden äußerten ihren Unmut zur Leitungsarbeit des Wehrleiters. Er 
vernachlässigt die Arbeit in der Bräsener Wehr und es fehlt zunehmend der Zu-
sammenhalt. Der WL Köppe kümmere sich nur noch um die Jugendfeuerwehr 
Weiden und fährt dazu mit dem FF-Fahrzeug von Bräsen. Dazu gab es seitens 
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der Kameraden die Anfrage, ob dies mit der Stadt Coswig (Anhalt) so abgespro-
chen ist, und ob die FF Bräsen die Kosten für diese Fahrten und Einsatze durch 
den WL zahlen muss. 
Der Ortschaftsrat fragte an, ob sich nicht auch ein anderer Kamerad zur Wahl 
stellen könnte, der die notwendigen Ausbildungen noch nachholt (Herr Rackow).  
Die Wahl des neuen WL sollte in jedem Fall in geheimer Wahl erfolgen. 
 
Grünflächenparken 
Der stellvertretende OMB verliest ein Schreiben vom 25.08.2011 des FB Ord-
nung, Sicherheit und Soziales, indem darauf nochmals hingewiesen wird, dass 
das Parken auf unbefestigten Grünflächen ein Verstoß gegen die StVO darstellt. 
Die OR nahmen das Schreiben zur Kenntnis. 
 
Informationen 
10.09.2011 - 145 Jahre FF Jeber-Bergfrieden 
24.09.2011 - Herbstfest in Bräsen 
10.10.2011 - nächste Ratssitzung 
 
Herr Müller teilte mit, dass das hintere Tor des Friedhofes nicht mehr schließt. 
Die Halterung ist abgerissen. 
Herr Müller wies darauf hin, dass die Straßenbeleuchtung ab Grundstück Henze 
Richtung Ortsmitte defekt ist. Die Schalteinrichtung sollte hier überprüft werden. 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister wird die Informationen an den Fachbe-
reich weiterleiten. 
 
 
Der stellvertretende Ortsbürgermeister beendete um 19.50 Uhr den öffentlichen 
Teil der Ortschaftsratssitzung. 
Er stellte fest, dass es keine Sachanträge oder Themen gab, die nichtöffentlich 
behandelt werden müssten. Deshalb entfiel der nichtöffentliche Teil der Sitzung 
und er schloss diese. 
 
       
 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

      
 
 
 

 
 
 
Coswig (Anhalt), den  
 
 
 
 
    Schröder 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


